多家银行发公告 取消、下调、减免部分服务费用

本报记者 俞佳融

近日,六大国有银行和部分商 业银行相继宣布,对部分服务费用 进行减免。针对这次服务价格的集 中调整,业内人士称,此举欲将金融 惠企利民政策更好地落到实处。

部分股份制银行 调整多项服务价格

连日来,兴业银行、中信银行、 光大银行、平安银行等多家股份制 银行发布公告,将对部分服务价格 进行调整,持续提升服务质效。

兴业银行公告显示,自11月24 日起,该行将取消银行承兑汇票工 本费和商业承兑汇票工本费;继续 按票面金额的0.05%收取银行承兑 汇票承兑手续费,每张汇票最低收 费200元;继续免收个人存款账户对 账单打印费;将零售客户动态令牌 工本费调整为按成本价收取。

中信银行和光大银行对相应的 服务费用进行了减免或下调,自11 月30日起实施。平安银行下调安全 认证工具工本费收费标准,自12月

1日起实施。

取消商业汇票工本费、免收个 人存款账户对账单打印费、调整信 用卡还款宽容度……与此同时,多 家银行也对信用卡部分服务价格进 行了相应调整。兴业银行、中信银 行、光大银行均提出,为信用卡客户 免费提供交易提醒及余额变动通 知;免收持卡人转出信用卡溢缴款 至境内本人本行账户的手续费;提 供年费补刷机制;提供容时、容差服

银行降低部分服务费用,特别 是降低小微企业、个体工商户和老 百姓的负担,有助于稳固经营主体 的预期和信心,进一步巩固前期让 利实体经济相关政策的效果。

六大国有银行 加大减费让利力度

早在10月初,为引导银行业支 持实体经济发展、提升人民群众金 融消费体验,中国银行业协会发布 了《关于调整银行部分服务价格提 升服务质效的倡议书》。

随后,六家国有大行率先响应,

于10月底明确了调整部分服务价格 的具体措施。仔细查看其内容,甚 至"超标"落实《倡议书》的要求,不 仅降免了《倡议书》提到的全部收费 项目,部分项目的优惠力度比《倡议 书》鼓励的范围还要大。

10月30日,六大国有银行纷纷 发布公告称,对服务收费价格目录 中部分金融服务价格标准和优惠措 施进行调整,涉及项目包括银行/商 业承兑汇票工本费及手续费、个人 存款账户对账单业务打印费、安全 认证工具工本费,以及信用卡相关 业务费用和服务内容。

以工商银行为例,该行在官网 表示,自10月31日起降低银行承兑 汇票手续费,按票面金额0.05%的固 定费率收取;免收个人存款账户对 账单打印手续费;对企业和个人客 户安全认证工具工本费按不高于成 本价收取;在继续为持卡人提供信 用卡容时服务(即提供3天的还款宽 限期服务)的基础上,进一步完善信 用卡容差服务机制,如持卡人 当期 未全额还款,且未归还部分小于100 元(或等值外币)时,视同持卡人正 常全额还款。

另自2024年1月11日起,工商 银行将免收持卡人转出信用卡溢缴 款至境内本人本行账户手续费。同 时,工商银行将继续免收商业汇票 工本费,继续为持卡人提供免费的 信用卡交易提醒及余额变动通知服 务,继续提供信用卡普卡和金卡年 费补刷服务,对满足一定条件(含用 卡交易金额、交易笔数等)即可减免 年费的信用卡普卡和金卡产品,持 卡人在年费产生后致电该行进行申 请,消费满5次(或累计满5000元) 并按照账单正常还款后,可退还最 近一期已扣收的年费。

农业银行、中国银行、建设银 行、交通银行、邮储银行采取的措施 也与此类似。建设银行还提到,该 行长期以来免收商业汇票工本费, 为进一步降低企业经营成本,服务 实体经济高质量发展,自2023年9 月1日起,已主动取消银行承兑汇票 承兑手续费按期限分段定价方式, 降低银行承兑汇票承兑手续费费 率,取消最低500元/笔下限,将收费 标准统一为票面金额的0.05%。

邮储银行镇江市分行营业部 开展"数字人民币进社区"活动

本报讯 (储萱 俞佳融)为 做好数字人民币推广工作,近 日,邮储银行镇江市分行营业部 开展了"数字人民币进社区"活 动,进一步提升了公众对数字人 民币的认识。

活动现场,该行工作人员向

居民介绍什么是数字人民币、数 字人民币的特点、数字人民币和 支付宝、微信钱包有何不同以及 央行为何推出数字人民币等问 题,主动推广目前开展的数币新 客有礼活动,让居民在了解数字 人民币的同时能够享受到实实

下阶段,邮储银行镇江市分 行营业部将切实担负责任使命, 采用更灵活多样的宣传方式,持 续加大宣传力度,让数字人民币 走入更多"寻常百姓家",为人民 群众提供更好的普惠金融服务。

邮储银行丹徒支行开展 支付为民,开户不难"宣传活动

本报讯(储萱 俞佳融)近 日,邮储银行丹徒支行开展了 "支付为民,开户不难"宣传活 动,通过常态化开展银行账户服 务督导工作,不断优化银行账户 服务,切实解决小微企业、流动 就业群体等重点对象"开户难" 问题。

针对流动就业群体到商业 银行开户存在个人工资卡"开户 难"等问题。早在2021年,中国 人民银行就发布了关于做好流 动就业群体等个人银行账户服 务工作的指导意见,针对流动就 业群体开户痛点难点问题提出 16条改进服务意见。

中国人民银行曾在调查中 发现,出现流动群体"开户难"问 题主要有两方面原因:一方面, 为打击电信网络诈骗和跨境赌 博犯罪,银行普遍加强了账户风

险管理。另一方面,近年来商业 银行不断加强客户身份及其开 户用途审核,相关措施具有合理 性和必要性,但部分商业银行未 能采取与客户风险特征相匹配 的差异化身份核实措施,向客户 '一刀切"提出不合理或超出必 要限度的身份核实要求,造成客 户误解和困扰。

为优化营商环境,有效解决 "开户难"问题,邮政储蓄银行镇 江市分行进一步优化开户流程, 为客户提供开户便利,做到企业 账户应开尽开。为回归银行账 户服务本源,该行充分利用外部 有效数据交叉核实客户身份,减 少对客户提交证明文件要求。 同时,建立个人银行账户服务长 效机制,推进开户难"综合治

活动期间,该支行通过在大

厅醒目位置摆放小微企业开户 服务手册、账户分类分级通告 等,通过发放折页、LED 屏滚动 宣传等方式,向客户宣传优化账 户服务内容,普及防诈知识,提 醒客户拒绝出租出借出售银行 账户,不参与电信诈骗、洗钱等 非法活动。同时,向客户介绍 "绿色通道",针对老年群体,重 病在床、行动不便人员提供符合 其需求的上门服务。另一方面, 积极开展对外宣传活动,进入代 发企业为企业员工普及账户知 识,提示用卡安全;在商铺、社区 等人流较多的区域开展集中宣 传,贴近公众,为群众解答各类 咨询疑问,保障资金交易安全。

下一步,邮储银行丹徒支行 将继续做好银行账户服务工作, 积极践行"支付为民"的初心使 命,持续关注普惠金融服务。

邮储银行新区支行 开展减费让利活动

本报讯 (储萱 俞佳融)近日,邮 储银行新区支行积极开展减费让利工 作,将减费让利落到实处,切实惠及市 场主体,更好地服务于当地的实体经

宣传期间,该行以网点为主阵地, 通过发布价格公告、多媒体显示屏发 布减费让利宣传视频、投放宣传折页 等形式开展常态化宣传。同时,将降 费政策纳入网点晨会、夕会的学习内 容,全面解读监管政策,传达监管的工 作要求及关注重点,让员工熟悉并掌 握最新优惠政策,推动业务知识扩容 和能力提升。

另一方面为确保信息通达,保障 相关政策有效落实,该支行开展形式 多样的线下宣传活动,如走进商户,走 进社区,走进商场等地,面向小微企业 和个体工商户,精准开展宣传。

据悉,10月30日,邮储银行发布 关于调整部分服务价格,进一步加大 减费让利力度的公告,在继续执行现 有优惠减免政策的基础上,进一步加 大服务优惠力度,降低经营主体经营 成本,提升人民群众金融服务体验,持 续提高服务实体经济质效。自2023年 10月31日起,该行取消商业汇票工本 费,免收银行承兑汇票工本费和商业 承兑汇票工本费;实施个人存款账户 所有期限对账单打印费免费优惠政 策;安全认证工具工本费对全体企业 和个人客户按照不高于成本价收取。 自2023年11月30日起,该行取消银行 承兑汇票承兑手续费按期限分档计费 方式,费率调整为票面金额的0.05%。